Свердловской области

(994)

4 июня 2009

КРОССВОРДЫ

рекомендуемая цена – 10 рублей.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ НЕЗАВИСИМАЯ ГАЗЕТА



Учреждения социального обслуживания населения являются одним из основных звеньев в реализации государственной политики, направленной на улучшение качества жизни россиян. Новое время ставит перед социальными работниками и новые приоритеты в работе. Об этом в канун Дня социального работника мы беседуем с Ириной МАРКОВОЙ, директором ГОУ СО СРЦН «Чайка» города Лесного.

Ирина Анатольевна, какие задачи сто-ят перед вашим учреждением в данный момент, на что ориентирована работа?

 В первую очередь скажу: мы – государ-ственное социальное учреждение и прежде всего решаем государственные задачи. С 2002 года в Свердловской области разработаны и приняты Концепция реализации государственной семейной политики и Концепция развития содержания деятельности учреждений социального обслуживания семьи и детей. Наше учреждение активно включилось в их реали-

зацию. - Расскажите подробнее о самых актуальных на сегодняшний день задачах.

- В определенный временной период социальные учреждения должны выполнять социально значимые для этого времени задачи. В 90-х годах, когда начали создаваться учрежления нашего типа, сопиальные п социально-реабилитационные центры, центры социальной помощи семье и детям, – необходимо было забрать с улиц безнадзорных детей, отмыть, накормить и максимально защитить их права. В период стабилизации в стране социально-экономической обстановки изменились и функции социальных учреждений. Сегодня они направлены на сопровождение каждой семьи, нуждающейся в поддержке.

В настоящее время в учреждении разрабатывается и внедряется ряд прогрессивных социальных технологий, из которых, на наш взгляд, наиболее актуальна технология сопровождения замещающих (опекунских) семей.

Основным критерием эффективности реализации данной технологии станет предупреждение ситуаций отказа от воспитания и содержания опекаемых детей.

Несмотря на то, что ребенок – личность пластичная и адаптивная, отказ от него, возврат в детский дом или приют становится для маленького человека трагедией всей его жизни. Для ребенка нормально, когда у него есть дом и семья - родная, опекунская, приемная. Тщательный и профессиональный отбор приемных родителей и опекунов, обучение их навыкам воспитания и предупреждение от возможных ошибок помогут опекаемому легче адаптироваться в новой семье, а опекунам успешно исполнить свою благородную миссию по воспитанию приемного ребенка.

Мы уверены, что технология социального сопровождения опекаемых семей, предусматривая профессиональную поддержку и помощь социальных педагогов, педагогов-психологов, специалистов по социальной работе с момента создания семьи и весь период ее жизнедеятельности, предупредит развитие возможных, как и в каждой семье, различных конфликтных ситуаций: проблемы из-за разницы в возрасте

опекунов и опекаемых, трудности подросткового периода, межлич-ностные конфликты, проблемы привыкания к новой школе, се-

мье и другие. С января 2009 года в центре «Чайка» организована и действует школа приемных родителе подготовку в которой уже прошли 28 опекунов. На ее базе создан клуб, где опекуны при участии специалистов обмениваются опытом по достойному воспитанию и содержанию детей. В ближайшем будущем мы планируем внедрить систему психопогической поддержки детей из опекаемых семей и их опекунов.

Еще одна актуальная задача, которую мы решаем, - это социальное сопровождение семей, воспитывающих детей с ограниченными физическими и умственными возможностями. В этом году открыто отделение, работающее в нестационарном режиме. В его рамках планируется организация гувернерской

Воспитание в семье ребенкаинвалида – тяжелый ежедневный труд и огромные душевные затраты. Как правило, все внимание в данной ситуации направлено на медицинскую реабилитацию, но важно также научиться жить с этим и ребенку, и родителям, особенно если полное восстановление здоровья, увы, на современном этапе развития медицины пока невозможно.

Гувернерская служба призвана поддержать родителей, особенно мам, которые смогут на некоторое время оставить ребенка под присмотром социального работника. Специалист не просто присмотрит за ребенком, но и поможет ему овладеть трудовыми навыками, навыками самообслуживания. А сотрудничество специалистов центра «Чайка» и городского Центра диагностики и консультирования позволит решить проблемы коммуникации и социализации детей с ограниченными физическими

Фото Ивана МЫШКИНА. Окончание на стр. 2



В номере:

ПроДУМАли ситуацию с «АТП»

Велопробег: шлемы – обязательны!



Можно ли вылечить заикание? Специалисты ЦДК Лесного утверждают: можно

Интернет-викторина, посвященная Дню России



О чем мечтает школьный инспектор?



7 июня – День Святой Троицы

